2015年6月4日 星期四

策划:祁倩 责编:郑烨 审读:丁桂玲 组版:许晓悦

电话:15803767199 邮箱:qi-qian@163.com

信阳市卫生计生委 信阳日报社 "三好一满意"活动先进典型系列报道正在进行

要想小康 先要健康

-市卫计委就新农合问题答疑解惑

□本报记者 殷 英

求,人民群众身体健康是全面建成 我省新农合大病保险同时实现了全 小康社会的重要内涵。2014年12月, 习近平总书记在江苏省调研时指 出,没有全民健康就没有全面小康。 在今年的全国两会上,"健康中国" 首次被写入了《政府工作报告》。

信阳是农业大市,农村健康工 作怎么样,事关550多万参合农民的 幸福安康。我市高度重视新农合工 作,从2003年开始新农合试点工作, 2007年实现全市覆盖,提前3年实现 了基本覆盖农村居民的目标。目前, 各级政府领导、卫生部门主管、相关 部门配合、经办机构运作、医疗机构 服务、农民群众参与的管理运行机 费用补偿比例。大病保险起付线、封 制已经建立,广大农民群众的健康

于医保、农村医疗、新农合等问题的 来电、来信和网上留言。记者选取其 中读者最为关心的新农合问题,采 访了有关部门,有关部门相关人员 对此进行了认真作答。本期,就让我 前已享受大病保险补偿的参合患 们聊聊新农合的那些事儿。

新农合大病保险是即时结报吗

市民来信:新农合医保直报的

吗?是怎么报销的?

我省在全国首先实现了省级统筹, 期与各县区新农合办、人寿保险公 省范围内的即时结报。患者在省内 跨区域即时结报的新农合定点医院 看病就医时,符合大病保险报销标 准的, 出院即可和新农合同步获得

2014年10月1日启动,新农合大病保 险由中国人寿信阳分公司承办。 2015年,按照全省大病保险工作安 排,我市大病保险筹资标准提高到 16元/人,参加新农合人员无需个人 再缴费,即可享受二次报销。今年适 度提高新农合补偿后合规自付医疗 顶线、保障范围不变,1.5万元至5万 元 (含5万元) 合规医疗费用部分按 近日,本报收到了众多读者关 50%的比例给予补偿,5万元至10万 元 (含10万元) 部分按60%(去年为 55%)的比例给予补偿,10万元以上 部分按70%(去年为65%)的比例给予 补偿,5月20日起开始执行,5月20日 者,按上述规定重新核算补偿金额, 由所在地保险公司服务网点通知办 理追加补偿报销手续。

目前,我市在即时结报的新农 合定点医院, 出院时新农合补偿和

市卫计委相关工作人员答复: 他补偿资金全由医疗机构垫付,定 束。 司结算。

农村医保是自愿交的吗

网友咨询:我女儿住院后,因本 人没有交农村医保, 所以导致现在 我们交的医保无效,家庭所有的人 都无法报农村医保,我就想问问,这 个农村医保是不是自愿交的?

市卫计委相关工作人员答复: 新型农村合作医疗(以下简称新农 合)是由政府组织、引导、支持,农民 自愿参加,个人、集体和政府多方筹 资,以大病统筹为主的农民医疗互 助共济制度。我市自2003年开始实 施新农合以来,参合农民切身感受 到新农合制度的实惠,对新农合的 接受度不断提高,普遍认为新农合 是一项实实在在的惠民政策。

新农合规定,新型农村合作医 疗自愿参加,农民以家庭为单位参 加新型农村合作医疗,遵守有关规 章制度,按时足额缴纳合作医疗经 费。我市也一直坚持这一原则,采取 乡村干部上门入户,宣传新农合制 度的宗旨、意义和政策,鼓励和动员 农民群众自愿缴费参合。我市是劳 务输出大市,为照顾外出务工人员,

合农民只需支付个人自付部分,其 至第二年春节后 (大致在3月底)结 炎、强直性脊柱炎、系统性红斑狼疮、

终坚持以家庭为单位自愿参加的原 诊补偿不设起付线,按一定比例或 则,农村户口的中小学生和少年儿 按年度定额包干的办法给予补助。 起参加新农合,按照年度筹资标准 高血压病等慢性病门诊治疗费用, (2015年90元/人)缴费参合,不参合 的不能享受新农合补偿待遇。

新农合具有互助共济性质,靠 大家的钱帮助少数患病的人,因此 要求农民以户为单位参加新农合。 否则就会出现老弱病残者参加、身 体健康者不参加的情况,也就难以 发挥新农合互助共济的作用。外出 务工农民,也应随户参加新农合,在 外生病住院一样可以得到补助。

新农合慢性病医疗费如何报销

市民王先生来电咨询, 在没住 院的情况下,新型农村医疗保险对 慢性病(糖尿病、高血压)这一块的 医疗费、医药费如何报销?

市卫计委相关工作人员答复: 我市将恶性肿瘤、器官移植抗排异 治疗等特殊病种,以及Ⅱ期及以上 高血压病、冠心病(非隐匿型)、有并 发症的糖尿病、急性脑血管病后遗 症、肝硬化失代偿期、结核病(免费 定点医院实现大病保险同步直报了 新农合大病保险补助同时进行,参 各县区新农合筹资于每年9月开始, 项目除外)、精神病、类风湿性关节 明细表。

慢性阻塞性肺气肿、肺心病及癫痫 为保证新农合制度持续健康发 病等慢性病门诊费用均纳人大病统 展,更好地发挥新农合政策效益,始 筹基金支付范围。慢性病、特殊病门 童必须按有关规定跟随家庭成员一 恶性肿瘤等特殊病种、Ⅱ期及以上 统一按不低于70%的比例补偿。各 统筹地区农合办根据实际情况制定 慢性病及特殊病种大额门诊医疗费 用补偿管理办法,明确规定对病人 的鉴定、补助程序及监督管理措施。

老人住院新农合报账为何只有10%

网友咨询:母亲今年94岁,因高 血压住院治疗,花掉了5949元,新农 合医保只报了642元,新农合医保是 怎么报销的?

市卫计委新合办工作人员答 复:新农合报账,一要看起付线,通 常说的"门槛费",县级医院一般都 是500元,市级医院一般是1000元至 1500元;二要看报账比例,不同地方 看病,患者自费药品或检查项目不 同,报账比例就不同,现在每个医院 医保报账都有专门软件, 对患者治 疗用的药品、检查等费用,不属于报 销范围的会自动剔除。如果要了解 具体报账内容,可到医院报账处打









助力成长

①日前,商城县卫生局、红十字会组织志 愿者走进县特殊教育学校,开展"关注特殊儿 童,情暖与爱同行"爱心活动。在活动现场,卫 生局组织县中医院医务人员为每位小朋友进 行了健康体检并发放卫生保健手册, 志愿者 服务队向各位小朋友送上爱心食品。图为医 务人员为小朋友进行体检。

曹可成 摄

②6月1日, 市中医院工会认真摸底调查 女职工生活情况,对在九年义务制教育阶段 的单亲女职工和困难女职工子女进行了特别 帮扶,送去慰问金帮助解决实际困难,让女职 工及其子女切实感受到组织的关心, 营造了 文明和谐的工作氛围。

何璀璨 摄

③近日,由市关心下一代工作委员会、市 工商联合会、市妇女联合会主办,美锐大药房 承办的第五届"美锐大药房杯六一才艺儿童 大赛"决赛在美锐大药房药品城旗舰店举行。 本次报名参赛的小朋友近500人,通过预赛选 拔出30个节目进入决赛。经过激烈的角逐,共

评选出一、二、三等奖9名及优秀奖21名。 本报见习记者 戴子翔 袁 野 摄

肾结石病因及治疗意见

1.病因:肾结石的主要形成原因 就是饮食。肾结石的人应注意多饮 水,应限制肉类的摄入量,特别是动 物内脏。

2.治疗:这可考虑体外碎石,配 3.排石史:肾结石患者尿中都是 合肌注黄体酮,黄体酮不仅可以缓 可以扫除砂石,特别是在疼痛和血 解肾盂输尿管平滑肌的痉挛,治疗 尿发作时,尿内混有砂粒或小结石。 肾绞痛,同时可以扩张输尿管并利 对有疼痛和血尿疑为肾结石者,如X 尿,促进结石排出,可以配合中药治

3.意见:如果很大的结石建议体 4.其他症状:肾结石常见并发症 外超声波碎石,很小的可以仅仅使 需要进行手术治疗。

健康新闻服务热线开通

《信阳日报》健康新闻版是我市新闻行业专业的卫生、 健康新闻栏目,致力打造最具公信力、权威性和影响力的医 疗健康、食品安全信息平台,及时为公众提供最新、最专业、 最权威的健康资讯和养生科普知识。

为更好地服务读者,本报健康新闻部特开通健康新闻 服务热线。健康新闻服务热线将成为向公众传播卫生法规 和政策信息、了解社情民意、回应社会关切,传播药品、食品 安全和健康知识的重要渠道,接受公众咨询、投诉和举报, 欢迎提供新闻线索。

热线电话:13839781529 18637611722

专家档案



杨军,信阳职业技术学院附属医院骨科外四病区主任、 副主任医师、骨科硕士。河南省中西医结合骨伤科专业委员 会委员、河南省医学会骨科分会创伤学组委员、信阳市医学 会骨科专业委员会常委。能够熟练掌握骨科常见疾病的诊 治,擅长腰椎间盘突出、腰椎管狭窄症、股骨头坏死、膝关节 骨性关节炎等疑难骨科疾病的诊治、后期的康复治疗及对 腰椎、关节疾病的手术治疗。在中国核心期刊杂志发表文章 十余篇,获信阳市科技成果奖一等奖3项、二等奖2项,承担 省科技厅科技项目2项,参编专著1部,荣获"信阳第八届青 年科技专家"称号。

邓冬梅 朱晓红 甘泉 摄

国华人寿保险快速赔付重疾客户

本报讯(见习记者 袁 野) 住院治疗的病历,主治医生刘 俗话说:"投保容易理赔难。"而 连慧称周女士以"急腹症"人 国华人寿保险股份有限公司信 院,B超存在卵巢囊肿,剖腹探 阳中心支公司对客户的快速赔 查发现卵巢蒂扭转,即行卵巢 付,却让在重病中的周小姐转 囊肿剥离术,术后送信阳市第 变了这一看法。

右下腹突发性疼痛, 入住信阳 限于医院条件转华中科技大学 市第三人民医院治疗,被诊断 附属协和医院(武汉)进一步治 为右侧卵巢浆液性乳头状囊腺 癌、左侧附件囊肿、左侧卵巢黄 赔人员随探望的业务员到华中 体血肿, 后转人武汉协和医院 科技大学附属协和医院, 见到 治疗,2014年4月27日,周女士

日,周女士购买了该公司的国 经多处扩散,医生要求定期做 华财富增值终身寿险(万能型) B款,附加国华财富增值提前 给付重大疾病保险,保险金额 12万元,年缴保费6千元,交费 年期10年,保险期间为终身。

人员到信阳市第三人民医院病

二人民医院(信阳职业技术学 2014年4月20日,周女士因 院附属医院)才确诊为卵巢癌。 疗。2014年5月3日,信阳中支理 了被保险人周女士, 经咨询医 生得知周女士病因属实,在该 经公司审核,2013年7月14 院进行化疗,且现在癌细胞已

经公司理赔人员调查,该 案件属公司重大疾病保险责任 范围内之事故,公司作出了理 赔确定,2014年5月12日通知被 2014年4月28日上午,理赔 保险人递交了理赔资料,2014 年5月14日对案件进行了理赔 案室排查发现该院存在2014年 赔付,赔付金额12万元,及时解 4月20日至26日,周女士在该院 了客户的燃眉之急。

哪些情况下暂时不能献血

1.半月内拔牙或其他小手

2.妇女月经前后三天及月 经失调、妊娠期、流产后未满六 个月、分娩及哺乳期未满一年

3.感冒、急性肠胃病病愈 未满一周者,急性泌尿道感染 病愈未满一个月者, 肺炎病愈 未满三个月者。

年者,疟疾病愈未满三年者。 (石磊)



4.某些传染病:如痢疾病

愈未满半年者, 伤寒病愈未满

一年者, 布氏杆菌病愈未满两



信阳市第四人民医院内科主任 医师,获得"首届信阳名医"荣誉称 号。信阳市内分泌、糖尿病学会副主 任委员,信阳市风湿、肾脏病学会副 主任委员。"糖尿病特色专科"是我 验室检查的糖尿病预防中心。

肾结石的治疗

接部的结石。肾结石为泌尿系统常 位结石更易直接损伤肾脏,因此早 期诊断和治疗非常重要。

肾结石的症状

1.疼痛:这也是肾结石的症状之 一。这种疼痛主要常位于患者的脊 市较早拥有门诊、病房,并有专业实 肋角、腰部、上腹部,多数呈阵发性, 重。肾结石病人偶可因无痛血尿而 亦可为持续性。钝痛主要表现为腰 就医,但也有以疼痛为主而无血尿 而就诊,临床上并不少见。

肾结石(calculus of kidney)指发 部酸胀不适、隐痛等,活动或劳动可 生于肾盏、肾盂及肾盂与输尿管连 促使疼痛发作或加剧。此外,严重时 患者面色惨白,出冷汗、脉细而速, 见病、多发病,男性发病多于女性, 以至血压降落呈休克状态。同时多 多发生于青壮年,左右侧的发病率 半有恶心呕吐、腹胀便秘。绞痛发作 无明显差异。肾结石比其他任何部 时,尿量减少,缓解后可有多尿现

> 2.血尿:血尿是上尿路结石另 一常见病症,可呈镜下血尿或肉眼 血尿。肾结石患者疼痛发作时,常 伴血尿,以镜下血尿居多,大量血 尿并不多见。膂力活动后血尿可加

线片未见钙化影响,应嘱病人密切 疗。 察看有无砂石随尿排出。

是阻塞和感染,也有不少例因尿路 用药物促进排出,另外非常严重的 感染而就医。阻塞则会引起肾积水, 呈现上腹痛或腰部肿块。鹿角性病 症结石疼痛病症并不突出, 易引起 病人无视,病人体检时发现肾积水